

НАТО је поздравио привремено распоређивање стратешких резервних снага у БиХ, као подршку операцији „Алтеа“ (Althea) коју води Европска унија (ЕУ).



„ЕУФОР игра кључну улогу у одржавању сигурног окружења у БиХ, уз подршку НАТО, у оквиру ‘Берлин плус’ аранжмана“, рекли су из седишта НАТО-а за бањалучке Независне новине.

Појаснили су да је најава слања батаљона из стратешких резерви НАТО-а у БиХ у складу са споразумом „Берлин плус“ између ЕУ и НАТО, који омогућава слање трупа у подручја која су под стратешком командом ЕУ, као што је мисија ЕУФОР-а „Алтеа“ у БиХ.

Припадници Стратешких резервних снага ЕУФОР-а већ су у БиХ, а опрема им је стигла у БиХ још у недјељу 7. априла, саопштено је раније из ЕУФОР-а.

Додали су да ће припадници Стратешких резервних снага „ускоро вршити патроле широм БиХ и обучавати се са снагама ЕУФОР-а на терену и припадницима Оружаних снага БиХ“.

Долазак нових војних снага у БиХ изазвао је бројне реакције, као и полемике да ли се ради о припадницима ЕУФОР-а или НАТО-а.

„Берлин плус“ аранжман предвиђа да ЕУ има коначну реч у стратешким одлукама које доноси у мисијама које су под њеном командом, као што је случај с мисијом ЕУФОР-а „Алтеа“ у БиХ, али да у спровођењу мандата користи НАТО ресурсе.

У конкретном случају, у складу с резолуцијом Савета безбедности УН, ЕУ има могућност да без додатног одобрења Савета безбедности УН пошаље до 3.500 војника у БиХ, где се сада налази нешто мало мање од половине укупног броја, наводи се у тексту Независних новина.

Додаје се да те трупе могу бити и део НАТО резерве.

Један од разлога да се у БиХ у оквиру ЕУФОР-а шаље стратешка резерва НАТО-а је могућност да у овом тренутку војске земаља чланица ЕУ немају ресурсе које би могле ставити на располагање директно из својих снага.

У складу с Дејтонским споразумом, војни део спровођења мировног споразума био је у надлежности НАТО-а до 2004. године, када је војна мисија уступљена ЕУ.

Сваке године у Савету безбедности УН-а се гласа о продужетку мисије ЕУФОР-а у БиХ.

Уколико би Савет безбедности УН одлучио да заврши мисију ЕУФОР-а, НАТО би могао

да врати своју надлежност за војни аспект примене Дејтонског споразума, при чему не би била потребна нова резолуција, јер постојећи мандат признаје НАТО присуство у БиХ, које је директно изведено из војног аспекта Дејтонског споразума, наводи се у тексту.

И у последњој одлуци Савета безбедности УН из новембра прошле године о продужењу мандата ЕУФОР-а, за коју је гласала и Русија, спомињу се и ЕУФОР и НАТО присуство у БиХ.

(Данас)